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NOTA DE AULA DE FÍSICA 
 

TRABALHO: RESULTADO DA AÇÃO DE UMA FORÇA PRODUZINDO DESLOCAMENTO: 
 
T = F. d. cos    (FORÇA CONSTANTE) 
 
LIVRO 3 – MÓDULO 16 – ENERGIA CINÉTICA 
 
ENERGIA CINÉTICA: ENERGIA DE UM CORPO EM MOVIMENTO: ENERGIA DE UM CORPO 
QUE POSSUI VELOCIDADE. 

𝑬𝑪 =  
𝒎.𝒗𝟐

𝟐
 ቐ

𝒎𝒂𝒔𝒔𝒂 = 𝑲𝒈

𝒗𝒆𝒍𝒐𝒄𝒊𝒅𝒂𝒅𝒆 =
𝒎

𝒔

𝑒𝑛𝑒𝑟𝑔𝑖𝑎 𝑐𝑖𝑛é𝑡𝑖𝑐𝑎 = 𝐽𝑂𝑈𝐿𝐸𝑆

 

 
ENERGIA É CAPACIDADE DE REALIZAR TRABALHO: 
 
 TEOREMA DA ENERGIA CINÉTICA 

 
 
TR = Ec  TR = Ecf – Eci 
 
 
 

 
m = 10 kg; Ec = 4500 J; v = ? 
 

𝑬𝑪 =  
𝒎. 𝒗𝟐

𝟐
 → 𝟒𝟓𝟎𝟎 =  

𝟏𝟎. 𝒗𝟐

𝟐
 →  𝟏𝟎. 𝒗𝟐 = 𝟗𝟎𝟎𝟎 → 𝒗𝟐 = 𝟗𝟎𝟎 → 𝒗 =  ±√𝟗𝟎𝟎  → 𝒗 = 𝟑𝟎 𝒎/𝒔 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 
m = 5 kg ; vi = 0 ; Eci = 0; FR = 50N ; vf = ? ; d = 10 m 
 
TR = Ecf – Eci 

 

F.d = 
𝒎.𝒗𝒇

𝟐

𝟐
 – 0  50.10 = 

𝟓.𝒗𝒇
𝟐 

𝟐
 → 𝟓. 𝒗𝒇

𝟐 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 → 𝒗𝒇
𝟐 = 𝟐𝟎𝟎 → 𝒗𝒇 =  ±√𝟐𝟎𝟎   

𝒗𝒇 = 𝟐. 𝟓. √𝟐 = 𝟏𝟎√𝟐 𝒎/𝒔 
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